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PRESIDENTE: SR. LAERTE GOMES 

            SR. LUIZINHO GOEBEL  

 

 O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônias) - 

Senhoras e senhores, muito boa-tarde a todos. Autoridades 

presentes, valorosos servidores do Tribunal de Contas do 

Estado de Rondônia, nossos telespectadores que, a partir de 

agora, nos acompanham pelo Youtube e pela página da 

Assembleia Legislativa, no Facebook. Nossos convidados que 

estão na galeria, as nossas saudações, a nossa reverência a 

todos os senhores. 

A Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, após 

aprovação em plenário de Requerimento do Excelentíssimo 

Senhor Deputado Estadual Luizinho Goebel, realiza nesta 



data a Sessão Solene para outorga Título de Cidadão 

Honorário do Estado de Rondônia ao Conselheiro Wilber 

Carlos dos Santos Coimbra. Assim sendo, nós convidamos as 

nossas autoridades para que tomem assento à Mesa de Honra.  

Convidamos Excelentíssimo Senhor Deputado Laerte 

Gomes, Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia. Excelentíssimo Senhor Deputado Luizinho Goebel, 

proponente desta Sessão Solene. Excelentíssimo Senhor 

Conselheiro Wilber Coimbra, Presidente da Escola Superior 

de Contas do Tribunal de Contas do Estado de Rondônia, 

homenageado. Excelentíssimo Senhor Desembargador Renato 

Martins Mimessi, Vice-Presidente do Tribunal de Justiça do 

Estado de Rondônia. Excelentíssimo Senhor Conselheiro 

Edilson de Sousa Silva, Presidente do Tribunal de Contas do 

Estado de Rondônia. Excelentíssimo Dr. Elton Assis, 

Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil - Seccional 

Rondônia. Excelentíssimo Dr. Hans Lucas Immich, Defensor 

Público-Geral da Defensoria Pública do Estado de Rondônia. 

Senhor Coronel Bombeiro Militar Farias, Comandante Geral do 

Corpo de Bombeiros do Estado de Rondônia. Dr. Adilson 

Moreira de Medeiros, Procurador de Contas do Ministério 

Público do Tribunal de Contas de Rondônia.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Boa tarde. Boa tarde 

a todos, todos os senhores e senhoras, nossos visitantes 

desta Casa, nossos Deputados. Eu queria rapidamente aqui, 

cumprimentar a nossa Mesa e vou fazer isso posteriormente, 

mas não seria correto da minha parte, justo da minha parte, 

presidir esta Sessão, já que a iniciativa dela foi do 

Deputado Luizinho Goebel, que brilhantemente apresentou 

este Projeto homenageando, fazendo justiça ao nosso 

Conselheiro Wilber Coimbra.  



Então, passo agora a Presidência ao Deputado Luizinho, 

para presidir, Deputado Luizinho, esta Sessão. Eu tenho 

certeza de que ela é muito importante para você e para 

todos nós aqui desta Casa.  

 

(Às 15 horas e 37 minutos o senhor Laerte Gomes passa a 

presidência ao senhor Luizinho Goebel) 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) - Invocando a 

proteção de Deus, em nome do povo rondoniense, declaro 

aberta esta Sessão Solene para outorga de Título de Cidadão 

Honorário do Estado de Rondônia ao Senhor Wilber Carlos dos 

Santos Coimbra.  

Passo a palavra ao senhor Mestre de Cerimônias.  

 

O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônias) – 

Nós convidamos, por gentileza, àqueles que puderem, para 

que se coloquem de pé. Neste momento cantaremos o Hino Céus 

de Rondônia (Letra de Joaquim de Araújo Lima e Música do 

Dr. José de Mello e Silva). 

(Execução do Hino Céus de Rondônia) 

Estejam todos à vontade. Nós registramos e agradecemos 

a presença da Dra. Suzy de Oliveira Gomes Coimbra, esposa 

do nosso homenageado, uma honra tê-la conosco. Tenente 

Coimbra, irmão do homenageado, as nossas saudações. Nós 

cumprimentamos Excelentíssimo Senhor Chiquinho da Emater, 

Deputado Estadual que está conosco. Acabam de chegar ao 

Plenário Deputado Aélcio da TV e Deputado Ezequiel Neiva, 

as nossas saudações. Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Gilberto Barbosa, do Tribunal de Justiça do Estado de 

Rondônia, a nossa saudação; Sereníssimo Grão-Mestre Adjunto 



Francimar Dias Rodrigues, da GLOMARON, as nossas boas-

vindas; Pastor Ricardo Alexandre, da Igreja Metodista 

Wesleyana Central, também nos honra com a presença; Pastor 

Nilonei Ramos, da Igreja Metodista Wesleyana Central, as 

nossas boas-vindas. Dr. Adilson Medeiros, Procurador do 

Ministério Público de Contas, uma grande honra tê-lo 

conosco; Senhor Ivan Furtado, Presidente do IPAM, também 

nos honra com a presença; Senhor Defensor Público Fábio 

Roberto de Oliveira Santos, muito boa-tarde; Excelentíssimo 

Senhor Aparício Paixão, Procurador do Estado de Rondônia, a 

nossa reverência; Senhor Júlio Cesar Pinto, Presidente do 

CRECI, nós queremos saudá-lo com grande alegria; Dr. Euler 

Potyguara, Conselheiro do Tribunal de Contas, as nossas 

boas vindas; Senhor Augusto Pellucio, do Grupo Sapiens, 

também nos honra com a presença; Senhor Juraci Jorge da 

Silva, Procurador-Geral do Estado de Rondônia, as nossas 

boas-vindas; Excelentíssimo Senhor Conselheiro Valdivino 

Crispim, Vice-Presidente do Tribunal de Contas do Estado de 

Rondônia, a nossa saudação. Nós queremos de forma muito 

especial e relevante agradecer a todos os nossos valorosos 

servidores do Tribunal de Contas do Estado de Rondônia. Nós 

cumprimentamos Excelentíssimo Senhor Conselheiro Paulo Curi 

Neto, Corregedor-Geral e Presidente eleito do Tribunal de 

Contas do Estado de Rondônia, uma grande honra tê-lo mais 

uma vez nesta Casa de Leis. Conselheiro Benedito Antônio 

Alves, Presidente da 1ª Câmara do Tribunal de Contas do 

Estado de Rondônia, também nos honra com a presença. Dr. 

Jean Negreiros, Diretor Executivo do Hospital do Amor, 

também está conosco, nós queremos dizer muito obrigado. Nós 

cumprimentamos o Ex-Vereador Dito Leiteiro, do Município de 

Alvorada d’Oeste, amigo pessoal do nosso Presidente Laerte 

Gomes. Excelentíssimo Senhor Desembargador Marcos Alaor 

Diniz Grangeia, do Tribunal de Justiça do Estado de 

Rondônia, a nossa reverência; o Ex-Prefeito Ranieri do 



Município de Alvorada d’Oeste, a nossa saudação ao Ranieri, 

muito obrigado pela presença; Senhor Everton Leoni, Ex-

Deputado Estadual desta Casa de Leis, SIC TV, nos honra com 

a presença, a nossa saudação; Senhor Paulo Hadad, que 

representa nesta oportunidade a SEAGRI, nossas boas-vindas. 

Com a palavra o nosso proponente desta Sessão Solene, 

Deputado Estadual Luizinho Goebel.  

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Saudar todos os 

senhores, todas as senhoras, agradecer muito pela presença 

de cada um de vocês, em especial a todos os familiares do 

nosso homenageado Wilber Coimbra. Cumprimento aqui o nosso 

Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, 

eminente Deputado Laerte Gomes. Obrigado, Deputado Laerte, 

pela presença. Sabemos dos seus diversos compromissos e 

principalmente o momento em que o senhor está em tratamento 

de saúde, mas, assim fez questão de participar por um breve 

momento desta Sessão Solene. Cumprimentar aqui o nosso 

Doutor Desembargador Dr. Renato Mimessi, que há poucos dias 

também recebeu homenagem desta Casa, pelo importante 

trabalho prestado ao nosso Estado de Rondônia. Cumprimento 

aqui Dr. Elton Assis, representando a OAB de Rondônia, 

forte OAB, forte na representatividade, na capacidade. Bem-

vindo, Dr. Elton. E estendemos os cumprimentos a todos os 

Advogados do Estado de Rondônia em seu nome. O nosso 

Coronel Bombeiro Militar Dermagli Farias, parabéns pelo 

trabalho, em seu nome agradecemos também o Governo do 

Estado de Rondônia, no qual aqui o senhor pode também 

representar. Cumprimentamos o nosso Defensor Público-Geral 

Dr. Hans Immich, obrigado; nosso Conselheiro Presidente Dr. 

Edilson, muito obrigado pela sua presença, que também há 

poucos dias foi homenageado e recebeu aqui o nosso apoio 

porque sabemos da importância do seu trabalho para o nosso 

Estado de Rondônia. E também cumprimentamos o Dr. Adilson 



Moreira de Medeiros, que é o nosso Procurador de Contas do 

Ministério Público do Tribunal de Contas do nosso Estado de 

Rondônia.  

 E, brevemente, vamos passar aqui a palavra, eu ia 

fazer um breve relato do nosso homenageado, mas vamos 

deixar mais para frente já no uso da nossa fala. Então, 

passamos a palavra aqui ao Presidente Deputado Laerte 

Gomes.  

O SR. LAERTE GOMES – Boa tarde a todos. Nós vamos 

fazer aqui um Decreto proibindo conceder homenagens aos 

Conselheiros do Tribunal de Contas. Primeira homenagem do 

nosso Presidente Edilson, eu estava com uma dor na coluna 

terrível; aí vem a homenagem ao Conselheiro Wilber, 

merecidamente, eu fiz uma cirurgia agora a 10 dias.  Então, 

Deputado Aélcio, eu já estou preocupado com a homenagem de 

outro Conselheiro aqui.  

Mas eu quero pedir até desculpa ao nosso nobre 

Conselheiro que eu vou falar nisso aí, porque eu ainda 

estou num pós-operatório de coluna, mas eu fiz questão de 

vir aqui, Dr. Wilber, para prestigiar e estar presente 

neste momento que eu tenho certeza que é muito importante 

para você, para os seus amigos e para os seus familiares. 

Eu queria aqui primeiramente agradecer a Deus a 

oportunidade que nos dá de estarmos aqui neste evento 

maravilhoso; cumprimentar aqui e parabenizar o proponente 

desta Sessão Solene, o nosso colega, amigo Deputado 

Luizinho Goebel, que brilhantemente teve a iniciativa, e 

aprovada, que é importante, por todos os parlamentares 

desta Casa por unanimidade. Está aqui o Deputado Aélcio da 

TV, Deputado Ezequiel Neiva, o Deputado Chiquinho, estavam 

aqui, todos os 24 deputados votaram favoravelmente ao 

Projeto de Lei do Deputado Luizinho Goebel nesta Casa. 



Então parabenizar, Deputado Luizinho, o seu trabalho o seu 

brilhante trabalho é o nosso decano em mandato aqui na 

Assembleia Legislativa, são 4 mandatos, então com certeza 

tem a credibilidade dos seus pares.  

Cumprimentar aqui o nosso homenageado Conselheiro 

Wilber Coimbra, que é Presidente da Escola Superior de 

Contas do Tribunal de Contas do Estado de Rondônia, em seu 

nome cumprimentar também a todos os Conselheiros que se 

fazem presentes, a todos os servidores também do Tribunal 

de Contas que estão aqui presentes. 

Cumprimentar aqui o nosso Desembargador Renato Martins 

Mimessi, Vice-Presidente do Tribunal de Justiça do Estado 

de Rondônia, Cidadão Rondoniense também, em seu nome 

Desembargador cumprimento a todos os Desembargadores, 

Juízes, a todos os servidores do Tribunal de Justiça também 

que se fazem presentes.  

Cumprimentar aqui o nosso Presidente do Tribunal de 

Contas do Estado de Rondônia, rondoniense também 

reconhecido por esta Casa, Conselheiro Edilson de Sousa 

Silva, o qual eu cumprimento também, Dr. Edilson, em seu 

nome o Ministério Público de Contas, o Dr. Adilson, que 

está aqui, e os demais Procuradores e também servidores do 

Ministério Público de Contas.   

Cumprimentar aqui o nosso querido Presidente da OAB, 

da Ordem dos Advogados do Brasil, Seccional Rondônia, Dr. 

Elton Assis, uma alegria tê-lo aqui, está sempre conosco 

aqui, debatendo os temas de interesse de Rondônia. Em seu 

nome, Dr. Elton, cumprimentar todos os Advogados presentes.  

Cumprimentar aqui o nosso amigo, colega, já é um 

parceiro aqui desta Casa, esta Casa tem um carinho muito 

especial pela Defensoria Pública, porque eu acho que 

necessita do apoio, e muito, de todos os Poderes e 



principalmente da Assembleia Legislativa, o Dr. Hans Lucas, 

ao qual em seu nome eu cumprimento os demais Defensores 

presentes nesta Sessão.  

Cumprimentar aqui o Coronel Farias, o nosso Comandante 

Geral do Corpo de Bombeiros, se eu falar o nome ninguém 

conhece, então chamar de Farias, Coronel, me dê essa 

permissão. Parabenizar o trabalho de Vossa Excelência à 

frente do Corpo de Bombeiros e sabe que pode contar sempre 

com esta Casa também. E o Dr. Adilson, que está aqui, eu já 

tinha cumprimentado, do Ministério Público de Contas.  

Cumprimentar aqui os familiares do homenageado, dos 

amigos, nossos deputados que já falamos, os convidados, a 

imprensa, enfim, a todos que se fazem presentes nesta 

Sessão.  

Senhoras e senhores, convidados, colegas, amigos, a 

minha saudação inicial de regozijo pela presença de todos 

neste dia tão especial para o Parlamento rondoniense. Nesta 

tarde de 30 de outubro de 2019, com absoluta certeza é um 

dia muito especial para o Estado de Rondônia, pois 

oficialmente adotará como o seu filho o eminente 

Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado Dr. Wilber 

Carlos dos Santos Coimbra.  

Esta homenagem que a Assembleia Legislativa do Estado 

de Rondônia hoje lhe presta, Dr. Wilber Coimbra, é o 

reconhecimento de uma trajetória irretocável e digna de 

relevantes serviços prestados ao nosso Estado. Esse perfil 

singular do eminente Conselheiro Wilber Coimbra só enobrece 

ainda mais esse Diploma de Cidadão Honorário, bem como a 

galeria de todos aqueles ilustres cidadãos que outrora 

também já receberam essa importantíssima honraria por parte 

da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.  



Aproveito o ensejo para também enaltecer e elogiar a 

brilhante iniciativa do nosso colega Deputado Luizinho 

Goebel, que no dia 6 de dezembro de 2018 apresentou nesta 

Casa o Projeto Decreto Legislativo, concedendo esta 

honraria ao ilustre Conselheiro. O Deputado Luizinho Goebel 

foi felicíssimo na iniciativa, pois idealizou uma homenagem 

considerada por todos como justa, justíssima, e exemplo 

para todos aqueles que adotaram este Estado, para aqui se 

erradicarem e criarem as suas famílias. Estamos diante de 

um jovem, talvez o mais jovem a receber a mais alta 

honraria deste Estado. Lá do Estado do Maranhão, aqui 

aportou no longínquo dezembro de 1993, e ao completar 

dezoito anos veio servir no Exército Brasileiro como 

soldado combatente, lotado no Hospital da Guarnição de 

Porto Velho. Com brilhantismo, após três anos consecutivos 

atuando no Exército, o determinado Wilber Coimbra prestou 

concurso em março de 1998, veio a assumir compromisso e 

prestar juramento na condição de soldado da Polícia 

Militar. Desenhava-se, já naquele momento, um histórico 

diferenciado, de alguém que acreditou, que não hesitou e 

que foi determinado, arrojado, abnegado. E isso pode ser 

perfeitamente evidenciado quando após apenas cinco anos de 

policial militar veio a ser o primeiro Praça da PM a ocupar 

importantíssimo cargo de diretor executivo da Associação 

Tiradentes de Policiais Militares e Bombeiros Militares do 

Estado de Rondônia, a conhecida ASTIR. Vale ressaltar que 

até então, apenas oficiais ocupavam este cargo. Wilber 

Coimbra, seguramente, revolucionou a administração da 

ASTIR. Foi o responsável pela construção e efetiva 

implantação do serviço de pronto atendimento considerado um 

dos melhores do Estado. Dentre outras ações brilhantes, o 

então soldado Wilber Coimbra, na condição de dirigente da 

ASTIR, equipou e modernizou o laboratório de análises 

clínicas, implantou 22 consultórios odontológicos em Porto 



Velho e no interior. É, senhoras e senhores, a vida tem 

sinalizado que o mérito não vem por acaso. Existem, 

certamente, aquelas pessoas com dons privilegiados, mas 

seguramente os êxitos, as conquistas, as vitórias, 

seguramente é proveniente de um aspecto bem singular, a 

determinação, o trabalho arrojado, o estudo, a lisura nos 

seus atos e ações. A vitória vem acompanhada, certamente, 

de muita persistência, empenho pessoal e ações diárias, 

firmes, mesmo aquelas pequenas ações.  

Todo esse trabalho brilhante acabou dando novos 

contornos e o soldado Wilber já começava a ser conhecido 

simplesmente como Wilber da ASTIR. Foi como lhe conheci. 

Paralelo ao trabalho que desenvolvia na Associação 

Tiradentes, ele manteve os estudos. Em novembro de 2004, o 

soldado virou Doutor, com a conclusão do curso de Direito. 

Na direção da ASTIR, ele ficou até dezembro de 2006, quando 

se afastou para se candidatar ao mandato de deputado 

estadual.  

Esse jovem gigante, na essência da palavra, acabou 

sendo eleito deputado estadual nas eleições de 2006 e tomou 

posse em fevereiro de 2007. Na condição de Parlamentar, 

permaneceu até junho de 2010, onde, brilhantemente, 

trabalhou pela população do nosso Estado aqui nesta Casa, 

quando teve seu nome indicado e posteriormente aprovado 

para compor o seleto grupo de Conselheiros do Tribunal de 

Contas do Estado de Rondônia. 

Vale ressaltar, senhoras e senhores, que o nosso 

homenageado sempre continuou sobressaindo-se e dando sua 

contribuição. De 2008 até a presente data, o eminente 

Conselheiro é também professor titular das disciplinas de 

Criminologia, Direito Administrativo, Direito 

Constitucional, Direito Penal e História do Direito na 

Faculdade São Lucas. Por isso, o fato de considerarmos 



justa essa homenagem merecida e que, certamente, nos 

envaidece, pois também se trata de um ex-colega de 

Parlamento. 

Wilber Coimbra enfrentou os percalços da vida sem se 

acovardar, sem ferir sua honra e seu espírito de luta. 

Encarou todos os desafios e cumpriu sua missão. Parabéns, 

meu amigo, Doutor Wilber Coimbra. Parabéns ao mais novo 

Cidadão do Estado de Rondônia. Muito obrigado.  

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Obrigado, 

Presidente Deputado Laerte Gomes. Cumprimento minha colega 

e Deputada Cassia Muleta. Obrigado pela presença, Deputada 

Cassia. E mais uma vez cumprimento o Deputado Ezequiel 

Neiva, Deputado Aélcio da TV e Deputado Chiquinho da 

Emater. Obrigado pela honrosa presença de cada um de vocês.  

Passamos a palavra ao Dr. Defensor Público-Geral do 

Estado de Rondônia, Dr. Hans Immich. Hans Lucas Immich. 

 

O SR. HANS LUCAS IMMICH – Boa tarde a todas e a todos. 

Excelentíssimo Senhor Deputado Laerte Gomes, Presidente 

desta Casa; Excelentíssimo Senhor Deputado Luizinho Goebel, 

proponente desta Sessão; Excelentíssimo Senhor Wilber 

Coimbra, Conselheiro homenageado nesta tarde; 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Renato Mimessi, Vice-

Presidente do TJ; Excelentíssimo Senhor Conselheiro Edilson 

de Sousa Silva, Presidente do Tribunal de Contas do Estado 

de Rondônia; Excelentíssimo Senhor Dr. Elton Assis, 

Presidente da Ordem dos Advogados de Rondônia; 

Excelentíssimo Senhor Coronel Costa Farias, Comandante 

Geral do Corpo de Bombeiros e Excelentíssimo Senhor Adilson 

Moreira de Medeiros, Procurador de Contas do Ministério 

Público do Tribunal de Contas. Quero aqui também 

cumprimentar meu colega, que eu vejo aqui, Dr. Fábio, 



colega Defensor Público que faz um grande trabalho em 

Educação e Direito em todo o Estado.  

Senhores e Senhoras, não posso me furtar de deixar uma 

homenagem em nome da Defensoria Pública do Estado, a mais 

um grande Conselheiro do Egrégio Tribunal de Contas do 

Estado, Dr. Wilber Carlos dos Santos Coimbra, que 

desempenha um grande trabalho no aludido Tribunal, desde as 

grandes gestões passadas, até a continuidade nesta gestão, 

já histórica, do Excelentíssimo Senhor Presidente Dr. 

Edilson de Sousa Santos. As conquistas e avanços 

proporcionados pelo Tribunal de Contas ao Estado de 

Rondônia são indeléveis. Aqui, já deixo minha homenagem 

também ao Conselheiro Paulo Curi Neto, eleito Presidente da 

Corte para o próximo biênio e dizer-lhe que dividimos o 

mesmo desafio, Vossa Excelência em substituir o Dr. 

Edilson, e eu em substituir o Dr. Marcos; ambas as gestões 

marcadas por muitos progressos e avanços, sobretudo na área 

social.  

Nosso Tribunal de Contas, além de ser um moderno 

fiscalizador do erário público, de forma eficiente, 

combativa, também é um fomentador de boas práticas, do bom 

uso dos recursos públicos, nos advertindo e nos orientando 

para que consigamos atingir o melhor resultado com o mínimo 

de gastos. O Tribunal de Contas, dando continuidade a 

marcantes gestões pretéritas, inaugura o exemplo de uma 

nova visão, qual seja, o zelo pelo social e a preocupação 

com os serviços públicos oferecidos para as populações mais 

vulneráveis. A título de exemplo, somente neste ano, cito a 

doação de valores economizados pela Corte e devolvidos aos 

cofres públicos, para a construção de um novo hospital 

público e também a doação à Defensoria Pública de três 

veículos usados e traçados para o atendimento jurídico as 

populações mais distantes do nosso Estado.  



E essa visão preocupada e focada para as populações 

vulneráveis é também fruto da conhecida atuação do hoje 

agraciado, Dr. Wilber Coimbra. Ainda enquanto Deputado 

Estadual desta Sagrada Casa de Leis, entre as centenas de 

proposições, Dr. Wilber foi autor do Projeto de Lei que 

obriga os hospitais a comunicar às delegacias, nos casos de 

violência doméstica contra criança, contra adolescente. 

Também foi o autor do Projeto de Lei que cria prioridade de 

vagas em escolas públicas para pessoas com necessidades 

especiais. Neste ponto, esta sensibilidade do modo de 

enxergar o mundo, se confunde com a própria missão também, 

institucional da Defensoria Pública, senão aquela de levar 

cidadania, igualdade, dignidade e acesso à Justiça, para as 

populações mais vulneráveis.  

Por conta de todo o exposto, fica mais uma vez a nossa 

profunda homenagem ao Dr. Wilber Coimbra, agraciado com o 

Título de Cidadão Honorário do Estado de Rondônia e também 

aos seus pares, senhores Conselheiros do Estado.  

Por fim, parabenizo mais uma vez, os 24 Deputados 

desta Casa, em especial ao Presidente e ao proponente 

Deputado Luizinho Goebel, por esta justa homenagem. 

Obrigado. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Obrigado, Dr. 

Hans. Passamos a palavra ao Dr. Elton Assis, Presidente da 

Ordem dos Advogados do Brasil, seccional Rondônia. E 

registramos a presença do eminente Deputado Anderson 

Pereira, Anderson do Singeperon. Em nome do Everton Leoni, 

ex-parlamentar desta Casa, cumprimentamos toda a imprensa 

presente neste evento.  

Antes de iniciar a fala do Dr. Elton, gostaria de 

colocar aqui para a Assessoria, à disposição que quem 



quiser fazer uso da fala por até três minutos, aí pode 

fazer a inscrição que aí na sequência a gente vai conceder 

a oportunidade da fala. 

 

O SR. ELTON ASSIS – Boa tarde a todos e a todas. Quero 

saudar o Deputado Luizinho Goebel, proponente desta Sessão 

Solene e em seu nome, Deputado, saudar todas as deputadas e 

deputados desta Casa Legislativa. Quero saudar o nosso 

querido Conselheiro Wilber Coimbra, que hoje é homenageado 

como Cidadão Honorário do Estado de Rondônia; saudar o 

Desembargador Renato Martins Mimessi, Vice-Presidente do 

Tribunal de Justiça do Estado de Rondônia e em seu nome, 

Desembargador, eu quero saudar todos os demais 

Desembargadores que estão presentes nesta solenidade, 

Juízes e servidores do Tribunal de Justiça do nosso Estado. 

Saudar também o Presidente do Tribunal de Contas do Estado 

de Rondônia, o Conselheiro Edilson de Sousa Silva, em seu 

nome estender esses cumprimentos a todos os Conselheiros 

que se fazem presentes nesta solenidade, servidores do 

Tribunal de Contas que prestigiam este ato. Saudar ao 

Excelentíssimo Defensor Público-Geral, Dr. Hans Lucas 

Immich, em seu nome também saudar todos os integrantes da 

Defensoria Pública. Saudar o Dr. Adilson Moreira de 

Medeiros, Procurador de Contas do Ministério Público do 

Tribunal de Contas. Em seu nome, Dr. Adilson, saudar todos 

os integrantes do Ministério Público. Saudar o Coronel 

Costa Farias, Comandante Geral do Corpo de Bombeiros do 

Estado de Rondônia. Peço permissão também para saudar o 

nosso Grão-Mestre da Grande Loja, Paulo Tupan, em seu nome 

saudar todos os irmãos maçons que prestigiam esta 

solenidade. Saudar todos os integrantes do Poder Executivo 

e peço permissão para fazê-lo em nome do Procurador-Geral 

do Estado, Dr. Juraci Jorge, que aqui se faz presente. 



Também saudar todos os advogados e advogadas e peço 

permissão para fazê-lo em nome do Vice-Presidente da Caixa 

de Assistência dos Advogados – CAARO, Dr. Juscelino Amaral 

e também do ex-deputado desta Casa e advogado no interior 

do Estado, bravo advogado no interior do Estado, Dr. Nilton 

Schramm. Saudar a imprensa aqui, em nome do ex-deputado e 

também jornalista Everton Leoni.  

Quero dizer que é uma honra muito grande estar aqui 

hoje em nome da Advocacia de Rondônia, representando todos 

os advogados e advogadas, principalmente nesta quadra 

histórica, onde a advocacia tem um papel fundamental para o 

fomento da democracia. Cumprimento o preclaro homenageado, 

Douto Conselheiro Wilber Carlos dos Santos Coimbra, 

agraciado com tão importante honraria, qual seja o Título 

de Cidadão Honorário do Estado de Rondônia. Fruto da sua 

incansável dedicação, a concretização dos ideais de justiça 

social e cidadania em prol da comunidade rondoniense.  

Como muitos sabem, a história de prestação de serviços 

ao interesse público registrada na vasta biografia deste 

aguerrido brasileiro, remontam desde muito antes de tornar 

Conselheiro do Egrégio Tribunal de Contas do Estado de 

Rondônia. Brasileiro perseverante que é, lidou desde cedo 

com as agruras da vida daqueles que têm origem na humildade 

dos menos abastados. “São deles o Reino dos Céus”, já dizia 

a palavra sagrada, dos humildes, daqueles que mesmo nas 

adversidades não se afastam da bondade e da ética. 

Superadas essas adversidades teve a chance de dar a sua 

contribuição como parlamentar nesta Assembleia Legislativa 

do Estado de Rondônia, legislando no improrrogável 

interesse das cidadãs e dos cidadãos rondonienses. 

Posteriormente, em 2010 é alçado a Conselheiro. Cônscio da 

sua missão constitucional de velar pelo erário, pela 

adequada disposição dos recursos públicos amealhados 



compulsoriamente para promoção dos preceitos basilares de 

igualdade e dignidade que a todos socorrem indistintamente. 

No Egrégio Tribunal de Contas deste Estado, não se 

contentou em apenas exercer a atividade fim de fiscalizar, 

orientar e julgar as contas dos gestores de dinheiro 

público. Foi e vai além, tem medicado esforços destacados a 

Escola Superior de Contas, atendendo a finalidade 

pedagógica da Corte, capacitando os milhares de agentes 

públicos estaduais e municipais, estabelecendo via de 

diálogos diretos entre auditores e técnicos de Controle 

Externos e os Agentes Públicos fiscalizados. Ao final, a 

punição não é o fim último do Estado, mas a pronta 

realização dos princípios constitucionais inerentes a 

administração pública, sendo eles já conhecidos: a 

legalidade, a impessoalidade, a moralidade administrativa, 

a publicidade e a eficiência, dos quais derivam inúmeras 

normas que orientam e performam o agir da administração 

pública, alvo do controle externo operado pelo Tribunal de 

Contas.  

O homenageado se fez Doutor em Ciências Jurídicas pela 

respeitada Universidade Vale do Itajaí, defendendo o papel 

dos tribunais de contas como garantidor da tutela da 

sustentabilidade através dos atos da administração pública. 

O que muito colabora com outra atividade que exerce com 

maestria e dedicação, o sacerdócio do magistério no ensino 

superior de Rondônia junto ao Centro Universitário São 

Lucas.  

Como se vê, essas breves pontuações da vida da 

eminente Conselheiro Wilber Coimbra, as vestes dos atos de 

sua vida são inteiramente focadas na missão que abraçou, de 

colaborar com o engrandecimento do Estado de Rondônia e na 

melhoria da vida daqueles que aqui vivem. Justamente por 



isso, fazendo jus à outorga que hora temos a satisfação de 

observar.  

Portanto, com essas breves palavras, em nome da Ordem 

dos Advogados do Brasil - Seccional de Rondônia, quero 

registrar e parabenizar a outorga do Título de Cidadão 

Honorário do Estado de Rondônia, que hoje Assembleia 

Legislativa faz a Vossa Excelência, registrando a admiração 

que a sua biografia gera naqueles que têm oportunidade de 

acompanhar essa trajetória, que está longe de findar e 

muito há de contribuir com nosso Estado de Rondônia. Pela 

atenção de todos, muito obrigado.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Obrigado Dr. 

Elton. Passamos a palavra ao Excelentíssimo Presidente do 

Tribunal de Contas do Estado de Rondônia, Conselheiro Dr. 

Edilson de Sousa Silva. 

 

O SR. EDILSON DE SOUSA SILVA - Boa tarde a todos. Eu 

peço vênia para não ter que nominar cada uma das 

autoridades presentes nesta Sessão Solene desta tarde, 

nessa augusta a Casa Legislativa do nosso Estado. Até 

porque o Cerimonial e todos já repetiram tanto, e eu quero 

simplesmente, na pessoa do Presidente da Sessão, Deputado 

Luizinho Goebel, saudar e abraçar todos, indistintamente, 

que aqui estão e agradecer, agradecer a presença de todos 

para prestigiar uma honraria, Conselheiro Wilber, tão bem 

merecida.  

Há pouco, eu entrei aqui e olhei para o Wilber e 

disse: dona Nilce devia estar aqui. Conhecer a história do 

Conselheiro Wilber é conhecer a história de um nordestino 

que já foi um vencedor, porque lutou para ter a vida. Dona 



Nilce, lutando com um dos seus filhos, aqui tem também o 

irmão do Conselheiro Wilber, a família, a Suzy pena que o 

Júnior e o Ivens aqui não estão, deveriam estar aqui para 

ver até onde você chegou.  

Eu acho que na data de hoje, tem um versículo bíblico 

se amolda a este momento vivido por Vossa Excelência,  

Ebenézer: “até aqui me ajudou o Senhor”, e continuará te 

ajudando. Porque Deus dá honra a quem merece honra. E esse 

nordestino que lutou pela vida, criado pela mãe com toda 

dificuldade, e ao ver e receber a educação que a dona Nilce 

lhe deu, disse: “eu preciso ser igual a minha mãe”. E foi 

lutar, estudar, trabalhar para ajudar a mãe a auxiliar à 

família. As nossas histórias se confundem aí.  

E o Conselheiro Wilber sai da grande metrópole 

Cururupu, no Estado do Maranhão com destino à Rondônia, 

para ajudar a construir o Estado de Rondônia, só perde para 

Assis, do Desembargador Renato Mimessi e para Timon, no 

Maranhão. E aqui chega o Conselheiro Wilber.  

O Presidente da Assembleia já esgotou, esvaziou o 

discurso de todo mundo, porque ele já falou tudo o que 

tinha a dizer do Conselheiro Wilber. Mas eu quero falar e 

destacar, rapidamente, não ser cansativo, da pessoa, do 

homem, do pai, do filho, do irmão, do companheiro, do servo 

de Deus Wilber Carlos dos Santos Coimbra. Uma pessoa de bom 

coração, dedicado e que se destaca em tudo em tudo que faz, 

igual a mim também, é apressado, quer tudo para ontem, ao 

tempo e modo, como ele diz, e tudo bem feito, mania de 

perfeccionismo. E aqui chegou, como disse e aqui ficou 

registrado: foi cerrar fileiras no Exército Brasileiro e se 

destacou. Abriu o concurso para PM, ardeu o seu coração 

para servir este Estado nas trincheiras da caserna, em 5 

anos se destacou novamente, foi ser Presidente da ASTIR, 

revolucionou. Saiu candidato a deputado estadual. Todos o 



chamavam de louco, Wilber da Astir, aquele menino magro, 

que tinha mais cabeça do que corpo, mas parece que a cabeça 

funciona. E se elegeu Deputado: surpresa para todo mundo. 

Chegou aqui o Defensor Público-Geral, o Dr. Hans, virou 

para mim e falou assim: “eu fui investigar a sua vida. 165 

proposições que o Conselheiro Wilber apresentou nesta Casa, 

deu trabalho aos deputados”. E isso expressa à vontade de 

realizar, a vontade de trabalhar.  

Foram citadas duas normas de vital importância, que 

guarda semelhança com a origem humilde de Vossa Excelência, 

que é cuidar do próximo, amar o próximo, como Jesus nos 

amou. Então, falar de Vossa Excelência é ser tomado dessa 

emoção de viver cada passo disso. Porque só quem vence com 

a dificuldade, só quem luta e sobe no pódio, passando por 

dificuldade, é que sabe o gosto dessa vitória. Vossa 

Excelência aqui foi escolhido pelo Parlamento para prover o 

honroso cargo de Conselheiro do Tribunal de Contas. E eu me 

lembro como se fosse hoje. Eu era Corregedor e Vossa 

Excelência chegou lá e se apresentou para mim. Eu o 

conheci, cumprimentei e Vossa Excelência começou a 

trabalhar. E lá, se destacando nas suas ações, nas suas 

proposituras, aprendendo, estudando. Quis avançar: 

professor universitário, se destacando. Quis estudar, 

continuar estudando. Eu não sei onde vai parar, porque já é 

pós-doc. Eu não sei agora o que Vossa Excelência pretende 

fazer. Eu acho que eu vou pedir para Dra. Suzy, que é 

médica, profissional brilhante aqui, para que ela dê um 

remedinho para diminuir também um pouco.  

Mas, meu irmão, para concluir: falar de Vossa 

Excelência é falar de uma pessoa de bom coração, 

comprometido com a causa pública, comprometido com o bem, 

um homem de bem, uma pessoa a quem eu aprendi a admirar e 

respeitar. E quero dizer que o que se passa aqui hoje é 



Deus atuando novamente na sua vida, para dizer: “até aqui 

Eu te ajudei, e vou continuar te ajudando”. Basta, aquilo 

que eu sempre disse a Vossa Excelência: seguir os caminhos 

do Senhor. Jamais - como diz a Palavra - se desviar nem 

para a direita nem para a esquerda, continuar. E Vossa 

Excelência tem feito isso com a sua família.  

Então eu, como seu colega de trabalho, como Presidente 

da Corte neste momento, eu sou testemunha do seu 

comprometimento, do seu coração. Então, declaro que Vossa 

Excelência realmente é merecedor, Deputado Luizinho Goebel, 

desta honraria, desta certidão de nascimento que a 

Assembleia passa a um nordestino, agora rondoniense, que 

era de coração e agora de papel passado.  

E o Conselheiro Wilber sempre um vitorioso. Ele só não 

vai ganhar do Desembargador Renato na beleza, não é? Porque 

o Desembargador perdeu para mim, agora o Desembargador tem 

aí... por isso que ele veio hoje aqui: “do Wilber eu 

ganho”. Então ele ganhou do Wilber. Então, Wilber, receba o 

meu abraço, a minha alegria, a minha emoção neste momento.  

Suzy, eu queria parabenizar você, cuja história de 

vida eu conheço bem. É uma história extraordinária. 

Lutadora, dedicada, mãe exemplar, companheira, uma mulher 

que faz com que todo homem que esteja ao lado de uma mulher 

dessas, não é à frente, seja um grande homem. Eu sou um 

admirador da profissional, da mulher que é, da serva de 

Deus que é. Sem você, sem o Ivens e sem o Júnior, o 

Conselheiro Wilber não seria o que é. Eu não tenho dúvida 

disso. Então, essa honraria que hoje se passa, que se 

entrega ao Conselheiro Wilber é extensivo, tenho certeza 

disso, a você, ao Ivens, ao Júnior e à dona Nilza, que é 

mais do que merecedora.  



Que Deus abençoe você, Wilber. Que Deus abençoe todos 

nós. Muito obrigado. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Obrigado, Dr. 

Edilson. Passamos a palavra ao Desembargador Dr. Renato 

Mimessi. E registramos a presença do eminente Deputado, do 

coração de Rondônia, Ji-Paraná, Jhony Paixão. Obrigado pela 

presença, Deputado Jhony.  

O SR. RENATO MARTINS MIMESSI – Bem, boa tarde a todos. 

Da mesma forma que o Edilson, eu vou pedir licença, com o 

maior respeito, para não ficar citando todas as autoridades 

aqui que já foram tão nominadas, tantas pessoas ilustres 

aqui. Cumprimento todos, ou melhor, todas e todos - porque 

agora há esse protocolo -, cidadãos que estão aqui 

prestando essa homenagem justa ao Conselheiro Wilber. São 

poucas as palavras que eu vou dizer, porque tanto já foi 

dito.  

Primeiro, cumprimentar Assembleia Legislativa, porque 

a Honra ao Mérito é algo que tem feito muita falta nos 

nossos dias de hoje. Nós vivemos, na verdade, a evidenciar 

aquilo de mau que existe nas pessoas, aquilo de mau que 

acontece, é o que tem nos cercado. Então, quando nós vemos 

iniciativas como essa de trazer a público, aquelas pessoas 

que têm feito a diferença no Estado de Rondônia - 

especificamente, no caso de hoje, o título, a homenagem é 

de cidadania rondoniense -, efetivamente isso tem um valor 

muito grande, porque é a comunidade, é o Estado todo, 

representado pelos seus deputados se reunindo e dizendo 

para todos, em alto e bom som, que uma determinada pessoa 

se destacou de tal maneira que merece hoje uma homenagem, 

que merece hoje uma cidadania. Isso é tremendo, isso é 

muito bom. Isso reflete, isso é um bom exemplo. Isso é 



aquilo que, realmente, a gente deveria estar cultivando 

porque são de boas iniciativas, são de bons propósitos que 

nós devemos nos mover e a comunidade deve se mover.  

Então, quando a Assembleia faz isso, realmente, é um 

grande serviço que está prestando ao Estado de Rondônia, às 

crianças, àqueles que estão assistindo, a todos os 

cidadãos. Então, eu parabenizo a Assembleia por isso. 

O Conselheiro Wilber merece esta homenagem pela sua 

história que já foi evidenciada aqui. Saiu de lá do 

Maranhão, de uma cidade, que só é menor que a Grande Assis, 

como foi dito aqui, e uma carreira meteórica tanto no 

Exército quanto na Polícia Militar. Atingiu aqui o  

Parlamento, exerceu um mandato exemplar, digno de todo 

elogio, ali no Tribunal de Contas se destaca, na Academia 

se destaca. E nós vimos aqui a citação de que Ebenézer: 

“até aqui nos ajudou o Senhor.” Mas essa palavra é dirigida 

a quem está vencendo batalhas após batalhas, a quem está se 

empenhando, a quem está lutando. O Senhor não dá de mão 

beijada nada para ninguém não. O Senhor te dá à direção, te 

dá o apoio, mas exige atitudes, exige posicionamentos. A 

gente vai ver Paulo dizer: “Eu combati o bom combate, eu 

venci, eu guardei a fé.” Então, Ebenézer, “até aqui ajudou 

o Senhor”, sim. Com certeza. A gente sabe da direção cristã 

que o Conselheiro Wilber adotou para a sua vida, mas o fato 

é que ele é um lutador. O fato é que ele tem correspondido, 

ele se empenha. Ele saiu lá do Nordeste, veio para cá 

marcando posições e sendo ajudado pelo Senhor sim, mas 

combatendo sempre o bom combate. O combate exige destreza e 

a escolha do bom combate. E a gente vê que o Conselheiro 

Wilber escolheu os bons combates para combater. Não se 

limitou aos limites da cidadela dele. Pelo contrário, hoje 

ele é uma referência lá com toda certeza, a sua família, 



àqueles que o conheceram e hoje a gente está aqui prestando 

essa justa homenagem a ele.  

E, certamente, o Conselheiro Wilber, por onde tem 

passado, tem deixado essa marca do Cristão que tem feito 

diferença. E que o Senhor continue apoiando para que em 

cada combate que Vossa Excelência houver ainda de combater, 

eu sei que serão bons combates, que vossa Excelência possa 

estar dizendo “até aqui nos ajudou o senhor.” E com a 

vitória e com a honra merecida lhe sendo dada, porque, 

através da sua vida, o Senhor tem se feito presente por 

onde tem passado. Todos nós temos defeitos, temos falhas, 

etc., mas o fato é que a marca cristã tem prevalecido na 

sua vida. 

E fica aqui a minha homenagem pela justa homenagem que 

Vossa Excelência hoje está recebendo. Muito obrigado. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Obrigado, Dr. 

Renato Mimessi. Passo a presidência à Deputada Cassia 

Muleta.  

E antes quero registrar que este Plenário recebe o 

nome de Deputada Lúcia Tereza. Uma pessoa conhecida no 

Estado de Rondônia, exerceu vários mandatos eletivos, fez 

um grande trabalho, principalmente na região de Espigão 

d’Oeste e só para registrar que amanhã ela estaria 

completando 73 anos. Então a nossa reverência à saudosa 

Deputada Lúcia Tereza. 

Passo a palavra à Deputada Cassia.  

 

(Às 16 horas e 25 minutos, o senhor Luizinho Goebel passa a 

presidência à senhora Cassia Muleta) 



 

A SRA. CASSIA MULETA (Presidente) – Boa tarde a todos. 

É um prazer estar aqui, em especial homenageando o nosso 

amigo aqui, o Dr. Wilber, que fez parte desta Casa, foi 

deputado, hoje amigo de todos aqui e com o apoio de todos 

os deputados aqui, nós votamos, todos os 24, para esta 

homenagem aqui hoje, porque é um prazer dar esta homenagem 

aqui para o senhor, Dr. Wilber. Que seja uma homenagem que 

o senhor sempre esteja aqui com a gente, venha aqui com a 

gente, mas também nós vamos perturbar muito o senhor lá, 

pode ter certeza disso. Parabéns por esta homenagem. 

Ficamos todos muito felizes aqui hoje. Parabenizar a 

esposa, sua mãe que não está aqui em corpo, mas tenho 

certeza que ela está aqui em alma e muito feliz onde ela 

está, lá no Nordeste, não é? E todos aqui também muito 

felizes.  

E agora passo a palavra ao nosso proponente desta 

solenidade aqui hoje, que é o Deputado Luizinho Goebel, que 

é esse queridíssimo aqui, que fez esta homenagem aqui hoje.  

A palavra para o Deputado Luizinho Goebel.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Saudar mais uma vez a todos e 

a todas em nome da Suzy Coimbra, esposa do nosso 

homenageado, também dos seus filhos Wilber Carlos dos 

Santos Coimbra Júnior e Yves Carlos dos Santos Coimbra e do 

nosso Tenente Coimbra, irmão do nosso homenageado Deputado 

Wilber, Conselheiro Wilber, soldado Wilber e tantas outras 

vitórias que ele conquistou. Vim preparado contra você, tá 

meu irmão? Quando eu vejo o discurso do Wilber, (isso já 

faz tempo, não é de agora) eu já trago esse negócio aqui, 

olha, Dicionário Escolar, para eu poder tirar minhas 

dúvidas.  



Na realidade, eu já estou a um bom tempo nesta Casa e 

nós já participamos de várias homenagens. E eu sempre falo 

que as homenagens são maravilhosas. Recebemos o diploma, as 

palmas, os discursos e isso é grandioso. Mas, na realidade, 

não é a coisa mais importante, porque a coisa mais 

importante é o fruto dessa homenagem. É o fruto dessa 

homenagem. E o fruto dessa homenagem deve ser uma coisa 

boa. Uma coisa que é boa para as pessoas, é boa para a 

sociedade, para o cidadão, para a família. E essas suas 

vitórias, Wilber, são boas para a sociedade.  

Quando nós pensamos nessa homenagem, não foi por acaso 

e, para ser bem sincero para você, não foi por causa do 

Conselheiro Wilber. Foi do meu amigo Wilber. Há muitos anos 

eu ouço falar em um dito popular que diz o seguinte: “Para 

você conhecer o homem, tem duas formas: conviver com ele e 

dar o poder para ele”. E eu tive essa oportunidade de 

conviver com o Wilber nesta Casa, como deputado estadual, 

Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, da qual 

eu era Vice-Presidente. E confesso, Wilber, muito eu 

aprendi com você. Muito eu aprendi. Então, por isso eu sou 

grato. Isso que eu falo: as boas coisas que a gente pode 

aproveitar de um cidadão. E é natural que nos dias de hoje 

nem todo cidadão tem bom exemplo para dar. Nem todo cidadão 

pode ser usado de referência para alguma coisa. E você, meu 

companheiro, você pode ser usado de referência para muitas 

coisas. Eu me lembro de antes de conhecer o Wilber. Eu 

tinha um amigo. Tinha não; tenho um amigo, que até se faz 

presente aqui. É o Jhony. E o Jhony fazia tanto comercial 

de você, porque ele tinha morado com você, lá em Ji-Paraná, 

em um quarto, com um banheiro, em quatro pessoas, em camas 

diferentes (pelo menos é o que eles dizem). E o Jhony 

falava tanto de você e do teu jeito, e eu já estava 

gostando de você. Aí, um dia, começamos na carreira 

política juntos. Cheguei aqui em Porto Velho e tivemos a 



oportunidade de ser agraciados, cada um com uma caminhonete 

emprestada, e aí nós nos livramos de andar de ônibus e a 

pé, praticamente, porque era uma dureza. E aí, o Wilber com 

uma caminhonete, eu com outra, fomos adesivar a caminhonete 

no mesmo lugar. E ali começou a nossa amizade. Natural que 

eu querendo os votos dele, e ele também de olho nos meus, 

não é, Wilber? Mas Graças a Deus chegamos juntos aqui. E 

foi aquele tempo de convivência. E aí eu fui percebendo que 

o Wilber, no convívio, realmente ele era uma pessoa 

especial. Uma pessoa que valia a pena a gente ser amigo; 

que valia a pena a gente conviver e que valia a pena aquela 

forma com que você se conduzia como amigo e como colega de 

trabalho, valia a pena a gente usar como referência. E 

depois passou mais do que isso. Deram o poder para ele e 

nós continuamos convivendo com o poder. E mesmo assim, ele 

com o poder, quando nós chegamos aqui para tomar posse, e, 

contando na nossa história, (acho que tem uma foto aqui 

que, se o pessoal pudesse colocar...) E nós, para tomarmos 

posse, eu numa dificuldade danada, vindo lá do interior, e 

aí, ele sempre caprichoso - não é, Dr. Edilson? Sempre nas 

becas. Aí, fomos provar o nosso terno. E aí, nessa de 

provar o terno, o meu não ficou muito ajeitado. Ficou assim 

com a calça meio comprida. Ele falou: “Não. Vou dar um 

jeito de resolver isso para você, Luizinho.”. 1º de Janeiro 

de 2007. E aí, por isso que eu falo assim, que, às vezes, 

são as pequenas coisas que fazem diferença na vida do 

homem. Não precisa ser grande coisa. E, naquele momento, 

Wilber falou assim: “Minha mãe é costureira. Ela veio aqui 

para a minha posse. Ela saiu lá do Maranhão e veio aqui 

para a minha posse, e nós vamos lá, nós vamos resolver teu 

problema, Luizinho. Tá aqui, olha.”. Aqui são as mãos de 

sua mãe que costuraram esta calça. É a calça da minha 

posse. Aquela senhora ali, ó! (Apresentação da foto). 



Então, são nessas pequenas coisas que a gente conhece 

as pessoas, ele foi prestativo comigo. E eu guardo essa 

calça, porque eu acho que foi a primeira calça de terno que 

eu usei na minha vida, e foi no dia da minha posse. E mesmo 

naquele momento, ele como deputado, como militar talvez ele 

pudesse se envergonhar da sua história, e ele contou a sua 

história com orgulho e colocou as mãos da sua mãe para 

poder resolver esse problema, Wilber, que eu estava 

passando naquele momento, uma coisa simples. Depois, passou 

os tempos, e eu me lembro daquele dia da posse, a sua mãe e 

a minha mãe praticamente com a mesma idade, hoje minha mãe 

com 81 anos, bolacheira e boleira até hoje, dirige o carro 

dela, faz o bolo e a bolacha, entrega na cidade de Vilhena, 

e eu tenho o maior orgulho disso e ela também tem. E ela, 

mesmo eu sendo de uma família de nove irmãos, mas ela tem 

muito orgulho do meu mandato, porque jamais nós pensávamos 

que poderíamos chegar aqui. Porque eu não tinha história, o 

Wilber, não tinha história política, eu não tinha quase uma 

referência, mesmo que o meu pai, um grande homem, mas uma 

pessoa simples, simplesmente um trabalhador de serraria pai 

de nove filhos. Mas, como disse aqui o Dr. Mimessi, Deus 

abençoa e a gente segue firme no propósito.  

Então, Wilber, eu estou falando tudo isso, meu irmão, 

para dizer para você que aqui passa-se tudo uma régua no 

que você já construiu com o seu próprio empenho, com a sua 

própria luta, mas esta homenagem, este diploma, eu quero 

que ele seja usado para uma referência para as pessoas, que 

ele seja usado como uma referência que quem tem fé e quem 

luta, alcança. E aí, esta homenagem é para ser usada para o 

seguinte: para que você possa dizer, você como professor 

universitário: gente, eu nasci num barraquinho de chão 

batido, lá no pobre Estado do Maranhão, filho de uma 

costureira, com 18 anos de idade, ainda muito menino, vim 

para o Estado de Rondônia - uma terra que ninguém veio para 



tirar férias, mas veio para trabalhar e vencer na vida -, e 

eu vim para cá, e eu fui para a escola e eu estudei e eu 

virei policial militar e eu virei professor universitário e 

eu virei Presidente de uma Associação da minha categoria e 

eu virei Deputado Estadual e eu virei Professor, mas, acima 

de tudo, eu nunca deixei de ser um homem de bem. Então, 

para vocês meus alunos, persistam naquilo que vale a pena, 

busquem o caminho do bem, busque o caminho da dedicação 

mesmo que talvez ela seja árdua e dura e difícil. Mas, 

vocês podem ter a certeza, meus alunos, que vocês têm como 

vencer. Eu já venci muito. Eu já venci muito que cheguei ao 

ponto de ser Cidadão do Estado de Rondônia, a maior honra 

que esta Casa pode oferecer a um cidadão deste Estado.  

E tudo isso, Wilber, vai servir de formação para 

cidadão de bem como você. Obrigado e que Deus continue 

fazendo o que sempre fez com você, te abençoando muito. 

Muito obrigado.  

 

O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônias) – 

Nós queremos registrar e agradecer a presença do Dr. Amadeu 

Machado, Ex-Presidente do Tribunal de Contas do Estado de 

Rondônia. Dr. Juscelino Amaral, Vice-Presidente da Caixa de 

Assistência dos Advogados do Estado de Rondônia, CAARO/RO, 

nossos cumprimentos; Senhor Mikael Esber, da GLOMARON; 

Senhor Aldino Brasil de Souza, Grão-Mestre Ad-Vitam da 

GLOMARON, nós queremos saudá-lo com grande alegria. Dr. 

Bruno Piana, Secretário-Geral do Tribunal de Contas do 

Estado de Rondônia, a nossa saudação; Dr. Massud Jorge 

Badra, Tribunal de Contas do Estado de Rondônia. Nós 

queremos cumprimentar mais uma vez de forma muito especial 

o Senhor Newton Schramm, deputado estadual de 91 a 94, 

depois 95 a 98, deixou a sua contribui nesta Casa de Leis e 

na história do Cone Sul, particularmente na Cidade de 



Vilhena. Dr. Arthur Leandro, Procurador do Estado de 

Rondônia, os nossos cumprimentos.  

Senhoras e senhores, o nosso Presidente Laerte Gomes, 

foi muito cirúrgico quando narrou a história do nosso 

homenageado e as palavras que aqui foram ditas a todos nós 

nos emocionaram. Dispensa, neste momento, ler novamente a 

rica, brilhante e admirável trajetória biografia do nosso 

Conselheiro Wilber, mas as homenagens não param por aí.  

Nós pedimos nesse momento atenção de todos os senhores 

Dr. Wilber, por gentileza, nós iremos aqui afastar as 

cadeiras para acompanhar, quem quiser aqui no telão, nós 

temos a TV aqui à frente. Nós assistiremos um vídeo que foi 

produzido com muito carinho, e com pessoas que querem lhe 

render homenagens nesta tarde.  

Acompanhemos esse belo vídeo em homenagem ao 

Conselheiro Wilber Carlos dos Santos Coimbra.  

 

(Apresentação de Vídeo) 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Obrigado a todos 

os servidores da Assembleia e os colaboradores desse 

trabalho e passo mais uma vez a palavra ao Mestre de 

Cerimônias, registrando que, logo após a fala do Wilber 

Coimbra, teremos a fala do Deputado Jhony Paixão, Deputado 

Ezequiel Neiva e os demais inscritos. Obrigado.  

 

O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônias) — 

Dentre as condecorações e Títulos Honorários, o Dr. Wilber 

Coimbra foi condecorado pelo Governo do Estado de Rondônia 

com a Medalha Marechal Rondon no Grau Grande Oficial. Foi 



condecorado com a mais importante honraria, a Medalha Jorge 

Teixeira de Oliveira, outorgada pela Secretaria de Estado 

de Segurança Defesa e Cidadania – SESDEC do Estado de 

Rondônia. Foi condecorado com a mais importante honraria do 

Corpo de Bombeiros Militar do Estado de Rondônia, a Medalha 

Dom Pedro II, concedida pelo Corpo de Bombeiros Militar do 

Estado de Rondônia. Foi condecorado com a mais importante 

medalha da Polícia Militar do Estado de Rondônia, Mérito 

Forte Príncipe da Beira, concedida pela Polícia Militar do 

Estado de Rondônia. Foi condecorado com a Medalha Defesa 

Civil do Estado de Rondônia, concedida pelo Corpo de 

Bombeiros Militar. Foi homenageado pelo Ministério Público 

do Estado de Rondônia, na condição de Presidente da Escola 

Superior de Contas por ter proporcionado aos membros e 

servidores no Parque de Crescimento Profissional, que se 

refletiu em melhorias para o povo rondoniense. Recebeu o 

Título Honorário de Cidadão do Município de Ji-Paraná. Foi 

agraciado com o Título Honorário de Cidadão do Município de 

Porto Velho. São mais de 26 anos de efetivo serviço 

prestado inteiramente dedicado ao desenvolvimento 

socioeconômico do Estado de Rondônia. Assim, agindo desde a 

condição honrosa de soldado do Exército Brasileiro, soldado 

policial militar, gestor, Parlamentar Estadual, Professor 

Universitário, palestrante, pesquisador, Presidente da 

Escola Superior de Contas, Jurista e Conselheiro do 

Tribunal de Contas do Estado de Rondônia. E assim sendo, 

senhoras e senhores, mais uma calorosa salva de palmas ao 

nosso Conselheiro Wilber Carlos dos Santos Coimbra. 

Procederemos, nesta oportunidade, senhoras e senhores, 

com o momento onde nós faremos a entrega do Título de 

Cidadão Honorário do Estado de Rondônia ao Excelentíssimo 

Conselheiro Wilber Carlos dos Santos Coimbra.  



Por gentileza, Deputado Luizinho Goebel, proponente 

desta homenagem, o senhor pode deixar o dispositivo para 

que nós possamos proceder com a entrega.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Obrigado. Convido 

os demais colegas deputados também para se fazerem 

presentes aqui na frente, para fazer a entrega do Título. 

Deputados Anderson, Aélcio, Ezequiel, Jhony, Cassia, e se 

tiver mais algum presente. Obrigado.  

 

O SR. RONI FREITAS DA SILVA (Mestre de Cerimônias) — 

Assim sendo, acompanhado do nosso proponente Deputado 

Luizinho Goebel, por gentileza, senhores deputados se 

posicionem na frente da Mesa de Autoridades para outorga de 

Título de Cidadão Honorário do Estado de Rondônia ao 

homenageado, Excelentíssimo Senhor Conselheiro Wilber 

Carlos dos Santos Coimbra.  

Assim sendo, senhoras e senhores, nossos convidados, 

povo de Rondônia, convidamos Excelentíssimo Senhor 

Conselheiro Wilber Carlos dos Santos Coimbra para que 

receba a sua homenagem.  

Neste momento, senhoras e senhores, o Excelentíssimo 

Senhor Deputado Luizinho Goebel, proponente desta Sessão 

Solene em homenagem da entrega de Título de Cidadão 

Honorário do Estado de Rondônia ao Senhor Conselheiro 

Wilber Carlos dos Santos Coimbra, juntamente com os demais 

deputados estaduais Ezequiel Neiva, Cassia Muleta, Jhony 

Paixão e Aélcio da TV, juntamente com Deputado Anderson 

Pereira. A foto oficial deste momento memorável para todos 

nós.  

(Momento da foto e entrega do Título de Cidadão Honorário) 



Senhoras e senhores, saudamos o mais novo Cidadão 

Honorário do Estado de Rondônia, Excelentíssimo Senhor 

Conselheiro Wilber Carlos dos Santos Coimbra. Nós queremos 

nesse momento convidar os familiares. Por gentileza, 

Doutora Suzy de Oliveira Gomes Coimbra, médica brilhante e 

muito querida, venha à frente para que também a senhora 

possa receber uma singela homenagem desta Casa de Leis, por 

ser essa grande companheira e que ajudou, ao lado deste 

valoroso homem, construir essa linda história em prol do 

Estado, do Povo de Rondônia.  

Deputado Luizinho Goebel entrega essas flores, uma 

singela homenagem, mas carregada de admiração, carinho e 

respeito à doutora Suzy de Oliveira Gomes Coimbra, médica, 

em nome dos dois filhos Wilber Carlos dos Santos Coimbra 

Júnior, com 14 anos de idade, e Yves Carlos dos Santos 

Coimbra, com 9 anos de idade.  

Senhoras e senhores, mais uma calorosa salva de palmas 

ao mais novo cidadão honorário do Estado do Rondônia, 

Excelentíssimo Senhor Conselheiro Carlos dos Santos 

Coimbra.Sejam todos muito, estejam à vontade para tomar o 

lugar novamente no dispositivo.  

Deputado Luizinho Goebel, com a palavra. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Passo a palavra 

ao Deputado Ezequiel Neiva.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA – Boa tarde a todos. Eu também 

vou pedir licença aqui para não nominar todas as nossas 

autoridades, já foram devidamente nominadas, mas, em nome 

do Deputado Luizinho, proponente desta tão importante 

honraria, eu quero saudar toda a Mesa de Autoridades e em 



nome do nosso ilustre homenageado Wilber Coimbra, quero 

saudar a todos os presentes.  

É uma alegria nos podermos estar aqui nesta tarde, 

quero parabenizar o Deputado Luizinho por ter esta 

iniciativa, e a você meu querido, grande amigo e irmão 

Wilber. Wilber, Dr. Adilson, quando, aliás, Wilber, eu já 

votei em você, meu querido, duas vezes das três que você 

foi candidato. Primeiro para Presidente da ASTIR, eu me 

lembro direitinho que eu estava frequentando o curso de 

sargento em 90 e... não, eu estava fazendo o CAS em 2003 e 

aí foram lá pedir voto, estava tendo a eleição da ASTIR e 

aquela preocupação, vamos tirar um oficial da ASTIR, vamos 

colocar um praça e tal e aí chegou à informação: “não, o 

Wilber é gente fina”. Então eu falei: “então vamos votar no 

Wilber.” Fizemos uma campanha lá e votamos. Dr. Edilson, eu 

vinha de Cerejeiras depois e fiquei sabendo que o Wilber 

queria ser candidato a deputado também, e eu, naquela ânsia 

também para ser candidato, eu vinha lá na ASTIR, não sei se 

ele está pão duro ainda, sabe? Mas eu vinha também numa 

situação difícil e falei: “Wilber, eu preciso, me ajuda no 

combustível para eu voltar para trás, para Cerejeiras”. Era 

quase na hora do almoço, eu enrolava por ali e ele falava: 

“oh, dinheiro não dá para você voltar não, mas vamos 

dividir o marmitex aqui”. E por umas três vezes ele me deu 

a metade do marmitex dele lá na ASTIR para fazer a 

refeição. E aí eu falei: “então, vamos ser candidato? Você 

me ajuda, não sai candidato não, para deputado”. Eu tentei 

convencê-lo, sabe? Ele falou: “não, eu vou ser candidato 

também”. “Então está bom, se você for candidato, vamos sair 

no mesmo grupo, no mesmo time para a gente ter força 

depois”.  

Enfim, Deus abençoou meu irmão e nós dois vencemos à 

época e quero lhe parabenizar porque realmente você foi um 



belíssimo deputado, trabalhou muito e hoje nós temos muitas 

conquistas na polícia militar e Vossa Excelência, à época, 

como deputado foi importantíssimo. Incompreendido por 

muitos, mas você fez um papel brilhante e quando chegou à 

época de ir para o Tribunal, que era um dos seus sonhos 

também, eu me lembro de alguns comentários que você fazia à 

época, que tinha o desejo de estar no Tribunal como 

Conselheiro e quando chegou o dia, estava também nos planos 

de Deus e você conseguiu. Tem uma constância, Wilber, do 

Salmo 103, Versículos 1 e 2: “Bendiz oh minha alma ao 

Senhor, e tudo o que há em mim, bendigo o Teu santo nome. 

Bendize oh minha alma ao Senhor e não se esqueça de nenhum 

dos seus benefícios”. Acredito que essa deve ser uma 

constância na sua vida, em agradecer a Deus pelos muitos 

benefícios que Ele fez por você.  

Quando eu me lembro da sua trajetória, de estar como 

soldado da polícia militar e de fazer aquela campanha para 

chegar como Presidente da ASTIR, desempenhar o papel que 

você desempenhou como Presidente da ASTIR, que revolucionou 

a época, e depois estar como deputado e hoje como 

Conselheiro, meu irmão, é óbvio que as mãos de Deus estão 

sobre você, sobre Vossa Excelência.  

Então, seja grato e eu sei, a Suzy aqui está, há um 

Versículo na Bíblia que diz que: “a mulher sábia edifica a 

sua casa”, e a gente sabe, conhecendo você lá de trás, o 

quanto você foi importante em toda essa trajetória, 

querida, do nosso querido irmão e amigo Wilber.  

Obrigado, meu irmão, por tudo o que você foi e é e 

continua sendo. Que Deus continue a lhe abençoar e citar 

mais apenas um Versículo que diz: “os passos de um homem 

bom, são confirmados pelo Senhor”. Parabéns, Deus abençoe. 

 



O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Obrigado, 

Deputado Ezequiel Neiva. Com a palavra o Deputado Jhony 

Paixão. 

 

O SR. JHONY PAIXÃO – Já foram ditas lindas palavras 

aqui e até para otimizar meu tempo, cumprimentarei o 

proponente desta oferenda, Deputado Luizinho Goebel e em 

nome dele eu cumprimento todos aqui presentes. E o Coronel 

Tupan também, que é de Ji-Paraná, o pessoal de lá tem um 

grande apreço. 

Wilber Coimbra, não sei se falo Wilber Coimbra ou PM 

Wilber. Eu acho que dentro desta sala, talvez eu seja a 

pessoa que o conheça há mais tempo, eu e o Coronel Tupan. O 

PM Wilber dirigia uma moto Sandrin da Polícia Militar, era 

estafeto. E nos horários de folga, enquanto nós estávamos 

no curso de formação, que nós tínhamos dificuldades mesmo, 

ele sem ganhar nada, ele reunia conosco para trabalhar 

Direito Penal, Constitucional. E ali, Wilber, nós já víamos 

que você tinha um coração diferente, quando nós sentávamos 

e reuníamos e você nos ensinava, já percebíamos ali que 

você era um ser diferente, era um ser abençoado. E Deus 

todo Poderoso, Ele vê isso. Quando colocaste o seu nome à 

disposição para a ASTIR, para quem pouco sabe, a ASTIR era 

Associação da Polícia Militar na área da saúde, Associação 

essa falida. Os militares estavam tirando seus nomes de lá 

porque não queriam mais estar mais naquele local, porque 

tinha mais de três meses que não pagavam os médicos do 

interior, não tinha como ser tratado. Pois o Wilber entrou 

na Associação e como um projeto de Deus, o iluminou, 

colocou o norte e colocou praticamente no patamar da 

UNIMED. Todos os médicos da região queriam fazer convênio 

com a ASTIR, lógico, depois de o Wilber assumir.  



Quando o Wilber Coimbra, PM Wilber, para se dizer, 

colocou o nome à disposição para este Parlamento, para ser 

deputado estadual, também não tiver dúvidas, Wilber e foi 

onde eu vim para todo o Estado de Rondônia, acho que todos 

os municípios, naquela época, eu me lembro como se fosse 

hoje, saiu até uma matéria, falou: “olha, o único deputado 

que tirou voto em todos os municípios foi o Wilber”. Porque 

senhores, me fala um município que não tem uma igreja e não 

tem um PM trabalhando? Tem. Tem que ter igreja e tem que 

ter um PM, tem que ter. E todos os militares encamparam, 

pegaram o santinho dele e saíram de casa em casa fazendo 

campanha mesmo, porque viram em você luz no fim do túnel. 

Viram em você a esperança de dias melhores. Em todos os 

locais que nós fomos, em missões, lá estava, eu fui na 

época na Rebio, Jaru, quando eu cheguei lá na Rebio, era só 

mato, no alojamento estava lá o santinho do Wilber. Eu 

falava: “rapaz alguém passou aqui primeiro, está aqui o 

santinho do Wilber”. E naquele momento Deus levantou 

inúmeros 300, por assim dizer, para poder lhe dar lugar de 

honra neste lugar.  

Eu fico muito feliz, Wilber, em saber que esta 

homenagem está sendo neste momento, em vida, para que você 

possa aí ser espelho para todos os outros que por aqui 

passaram, porque se para mim como policial militar você 

foi. E eu fico muito feliz em poder ter traçado, 

praticamente, o mesmo trajeto que você traçou, porque não 

sabem os senhores, que para nós deixarmos a farda que a 

gente sempre ama, para poder estar aqui é coisa fácil, que 

não é não.  

Quando eu deixei a minha farda para ser vereador, meu 

querido, enquanto os meus amigos parlamentares faziam 

festa, Coronel, eu estava em prantos. Mas eu entendia que 

Deus todo Poderoso queria algo maior, queria me usar. E 



assim também foi com o Wilber, eu entendo que naquele 

momento deve ter pensado: poxa, vou deixar a farda, algo 

que eu sempre honrei, amei, gostei, sai lá do Maranhão, 

como ele dizia, para poder vir para Rondônia e agora deixar 

a minha farda. Mas, Deus quis assim, Deus levantou as 

pessoas para lhe colocar aqui e foi à decisão mais acertada 

que você fez na sua vida. Porque senhores, fazer a vontade 

de Deus não é fazer o que o seu coração manda não.  

Então, você tem que ter sensibilidade, naquele 

momento, para entender que Ele te quer usar em determinados 

locais e você tem que se deixar usar. Enquanto algumas 

pessoas, em volta, acham que você está perdendo, você está 

regredindo, pelo contrário, Ele é o Deus do ouro e da prata 

e neste momento Wilber, Ele lhe coloca em lugar de honra. 

Então, desde o ventre da sua mãe, em todas as dificuldades 

que você passou lá no Maranhão, serviram para uma única 

situação: ser espelho para todos aqueles que lá estão, de 

que um cidadão pode sair do pó, pode sair de um lugar pobre 

e ir até onde ele quiser, pois o limite é ele mesmo que 

coloca. Hoje, você com certeza é inspiração para toda 

aquela geração, para todo aquele povo.  

Eu oro para que Deus esteja abençoando grandemente a 

sua vida, que onde você colocar a planta dos seus pés, 

todos os seus projetos sejam bem sucedidos. E parabenizo 

também a esposa, que eu tenho certeza que diante da 

adversidade, Suzy, se não tiver um ombro amigo, um braço 

forte para poder dar sustentabilidade, nada é possível. 

Então, Wilber, parabéns! Que o Criador lhe abençoe 

grandemente, meu irmão, fico muito e como diz Pv 16:1 fala 

que “o coração do homem  faz planos, mas a resposta certa 

vem dos lábios do Senhor”. Então eu fico feliz que o seu 

coração e os seus planos, pelo o que aqui foi dito, também 

eram os planos de Deus para a sua vida.  



Então, só tenho a dizer que, realmente, você pôde dar 

muito fruto para o Estado de Rondônia. Isso aqui é apenas o 

início da sua caminhada. Parabéns. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Obrigado, 

Deputado Jhony Paixão.  

No dia 27 de outubro de 2009, revestido de mandato de 

Deputado Estadual, o então Deputado Wilber Coimbra concedeu 

ao Senhor Dr. Hélder Risler de Oliveira, na época era 

Coordenador dos trabalhos da Comissão de Constituição e 

Justiça e hoje nós temos a honra de tê-lo como Diretor 

Legislativo desta Casa. Ele foi homenageado pelo Deputado 

Wilber e aprovado pelos demais pares, com o Título de Honra 

ao Mérito e, portanto, Wilber, na época não foi possível a 

entrega, até porque o senhor deixou esta Casa.  

Então hoje é um dia oportuno e nós gostaríamos de 

passar para o senhor, para que o senhor ainda use do fruto 

do seu mandato de Deputado e entregue esta homenagem ao Dr. 

Hélder Risler de Oliveira, que eu convido para se fazer 

presente aqui à frente. 

(Entrega de Título de Honra ao Mérito) 

 E nesta ordem, ainda nós temos inscrita, a senhora 

Sarama Bastos, que é amiga do homenageado, que usará a fala 

após a palavra do nosso homenageado, Dr. Wilber Coimbra.  

Com a palavra, meu amigo. 

 

O SR. WILBER COIMBRA DE OLIVEIRA - Eu quero tributar 

toda a honra, toda a glória, todo o poder, toda majestade 

àquele que me honrou primeiro, o meu Deus a quem eu tenho 

servido. Que Ele tome o lugar de honra, o lugar de glória 



neste local. Que eu diminua para que Ele cresça, porque Ele 

é autor e consumador da minha fé. Porque se não fosse por 

Ele eu não estaria aqui. Senhor Deus, a ti honra, glória, 

poder e majestade. 

Eu em nome da pessoa da minha esposa, da minha amiga, 

da minha companheira, da minha guerreira, daquela que me 

empresta o ombro amigo todos os dias da minha vida, desde 

que a conheci, Suzy Coimbra, e em nome daquela que 

substituiu, de certa forma, pelo carinho, pela acolhida de 

mãe, porque mesmo minha mãe tendo partido eu não fiquei 

órfão, porque encontrei nos braços da dona Magda Esber, que 

está aqui. Encontrei nos seus braços e da sua família o 

aconchego nessas terras de Rondon. Muito obrigado, dona 

Magda. A senhora não sabe a importância que a senhora tem 

na minha vida. Mas saiba e eu declaro aqui publicamente o 

amor que eu nutro pela senhora, pela acolhida, por ter 

substituído o carinho de minha mãe. Cumprimento o meu 

irmão, meu irmão que está aqui, meu irmão Carlos César dos 

Santos Ramos Coimbra que é a razão material de eu estar 

neste Estado, foi quem acreditou em mim. Me tira da terra 

esquecida, me tira – como está escrito na palavra Viva -, 

me tira de lá de Lo-debar, da terra do esquecimento, da 

terra onde filho bastardo, filho de um caso, de um 

relacionamento - à luz do Código, de 1916 - adulterino, não 

escondo a minha história, porque a minha história caminha 

comigo, filho que estaria no esquecimento. E meu irmão que 

está aqui, que veio primeiro, primeiro desbravador que 

esteve aqui, me trouxe para Rondônia, acreditando que era 

possível mudar a minha sorte. Meu irmão, muito obrigado. 

Muito obrigado por você, pela tua família, minha cunhada, 

meus sobrinhos. A minha história é uma história que eu, 

quando estava ali contemplando as pessoas que se fazem aqui 

presentes, vejo cada pessoa representando um estágio da 

minha história. E é assim, meu dileto amigo, Deputado 



Luizinho, mesmo tendo plena ciência e consciência de que 

sou indigno desta homenagem, porque eu examino a mim, mas 

quis Deus que ela se aperfeiçoasse a minha vida através de 

Vossa Excelência. Eu vos cumprimento, fortemente. Em seu 

nome, eu cumprimento todos que sacrificaram o tempo 

precioso de sua vida para estar aqui me prestando esta 

homenagem. Todos que fazem parte desta Mesa sintam-se 

abraçados, sintam-se verdadeiramente abraçados. Quando eu 

olho as pessoas que aqui estão, os mais recentes e os mais 

remotos, vejo o meu irmão, o Pastor Ricardo Alexandre, que 

me honra com a sua presença, quantas vezes interveio 

perante Deus para me dar o conforto de espírito, conforto 

de alma. Cumprimento todos os meus irmãos que aqui se 

encontram presentes; o meu dileto amigo, companheiro de 

farda, meu instrutor, enquanto aluno de curso de formação, 

meu irmão querido, Excelentíssimo Grão-Mestre Paulo 

Benuvenute Tupan, em quem cumprimento todos os demais 

irmãos da Maçonaria; o meu irmão Juracir, que tanto o tenho 

admiração; meu grande irmão, Desembargador Gilberto 

Barbosa, a quem nutro o mais elevado carinho; Desembargador 

Marcos Alaor, uma referência de homem digno, de homem 

probo, de homem devotado à Judicatura, uma inspiração 

minha, Desembargador Marcos Alaor - Vossa Excelência serve 

de inspiração para mim. Meu irmão que, na caminhada de Ji-

Paraná, sempre esteve presente, como foi dito e inclusive 

feita a ressalva, moramos juntos e, graças a Deus, em camas 

distintas, meu irmão Jhony, que está aqui, Jhony Ávila, 

dividíamos o pão no aperreio da vida acadêmica lá em Ji-

Paraná. Meus irmãos do Tribunal de Contas, que muito me 

honram com a presença dos senhores aqui. Os senhores não 

têm ideia do quanto eu me sinto prestigiado com a presença 

dos senhores aqui, todos, rigorosamente todos: Marcos, 

guerreiro, entusiasta; o Hermes Murilo; o professor 

Raimundo, da Escola, por quem eu cumprimento todos os 



colegas da Escola Superior de Contas; Renilson; ao meu anjo 

Nancy, chefe do meu Gabinete, por quem cumprimento todas as 

mulheres aqui presentes, porque a Nancy representa essa 

mansidão das mulheres, essa grandiosa mulher que é a Nancy. 

Cumprimento, enfim, meus irmãos aqui, senão vai ficar 

enfadonho, todos, rigorosamente todos que se dignaram a 

estarem aqui, como Everton Leoni, este homem que tem 

defendido o Tribunal de Contas na sua vocação 

constitucional, fazendo jornalismo de verdade, jornalismo 

que verdadeiramente é o jornalismo que se precisa fazer, 

que tem que cumprir com o desiderato constitucional, sendo 

a voz, sendo o ouvido da sociedade. O Everton tem feito 

isso. Sinta-se homenageado também, Everton. Aos Deputados 

que não é comum estarem numa Sessão como esta, nós temos 

sete Deputados; ao Jhony que aqui está; o Deputado símbolo 

da probidade aqui na Assembleia, como tantos outros; 

Deputado Aélcio, que tem economizado recursos financeiros 

para que a população mais pobre seja alcançada. O meu irmão 

Juscelino do Amaral, que se faz presente. O meu pai de 

coração, Mikael Esber. Meu querido irmão Selem, em nome de 

quem eu cumprimento todos os demais irmãos, esses irmãos 

gêmeos, tão abençoados que são.  

Enfim, dizer, Presidente, que a minha alma se enche de 

alegria porque eu nasci no Maranhão, a minha história é 

contada com pessoas humildes, esta é a história deste 

homem. A origem deste homem que hoje vos fala é uma origem 

extremamente humilde que só me traz orgulho. É como disse 

Domingues Júnior em uma cerimônia em que recebeu o Título 

Honorário de Cidadão do Município de Porto Velho, meu 

querido irmão Francimar. Ele disse que aquele Título 

representaria, na verdade, algo mais, que seria uma 

responsabilidade em sentido como cidadão do Município de 

Porto Velho, o que transcenderia a condição de mero 

cidadão. É esta a mesma sensação que eu sinto neste 



momento. Uma sensação de que eu não sou mais o Wilber, eu 

não pertenço mais a mim mesmo.  

Meu querido aluno Rodolfo, muito me alegra a sua 

presença aqui, porque verdadeiramente são os capítulos da 

minha história. Não pertenço mais a mim, eu pertenço a este 

povo que me acolheu, porque me parece que a minha vida foi 

vocacionada para acolhidas. Deus jamais me desamparou. Por 

todos os caminhos que percorri o Senhor Deus nunca 

possibilitou que eu ficasse no abandono. E hoje sou 

acolhido naquele Tribunal de Contas por seis irmãos, seis 

maravilhosos irmãos que, além de serem maravilhosos pela 

sua própria natureza, têm uma paciência de Jó, porque lidar 

com a impetuosidade de um Wilber, tem lidado o Edilson; tem 

lidado o Conselheiro Paulo Curi Neto; tem lidado o 

Conselheiro meu grande amigo Francisco Carvalho, meu 

aconselhador, que olhando para ele, eu vejo a serenidade no 

meu amigo Valdivino Crispin de Sousa; meu professor, hoje 

colega Benedito Antônio Alves; na serenidade e mansidão em 

pessoa de José Euler.  

Sinto-me sempre acolhido por onde quer que eu tenha 

caminhado. Fui na Polícia Militar, fui na Astir, fui no 

Hospital de Guarnição de Porto Velho como soldado o que 

muito me honra. É para dizer, Deputado Luizinho, que tudo é 

possível Naquele que nos fortalece. Para dizer, Deputado, 

que por ter nascido na terra do esquecimento, filho de um 

relacionamento adulterino, não há condenação para aquele 

que está em Cristo Jesus. Que aquele que persevera, aquele 

que acredita, como disse o eminente Desembargador Mimessi, 

que Deus nos capacita, Deus nos fortalece, mas a luta é 

nossa. E eu nunca fugi à luta. Eu sempre procurei ver com 

generosidade que é possível avançar, para hoje aqui estar e 

não lhes cansar, porque eu prometi para o Conselheiro 

Francisco que não lhes cansaria. Para dizer que hoje, ter 



recebido o Título Honorário de Cidadão do Estado de 

Rondônia é um honra por demais..., é algo que suplanta as 

minhas expectativas. Porque quando eu estava na 

clandestinidade neste Estado, esta Assembleia olha para mim 

mais uma vez me acolhendo com olhos de generosidade e me 

legitima, como disse o Desembargador Mimessi quando recebeu 

esse mesmo Título, hoje eu tenho registro, hoje eu sou 

filho de Rondônia. Hoje eu sou filho de Rondônia porque 

quis Deus e quis esta augusta Casa que isso se 

aperfeiçoasse em minha vida, meu nobre amigo diretor do 

Hospital de Amor, Dr. Jean Negreiros. Uma das partes da 

minha história de vida.  

Dizer, meus irmãos, que os senhores que testemunham 

hoje, saem de suas casas, do aconchego dos seus lares para 

aqui estarem, é muita honra para um pequeno homem, para um 

homem de origem muito humilde, mas um homem que vê, volto a 

dizer, Val Ferreira, que vê com generosidade a vida. E é 

por isso que, mesmo sem merecer, mesmo sem nada merecer, eu 

tenho recebido das mãos de Deus a sua benevolência e posso 

dizer: Ebenézer, “até aqui me tem ajudado o Senhor”. 

Meu muito obrigado, Deputado Marcelo. Meu muito 

obrigado a todos. A todos que se dirigiram a este local. 

Meus irmãos do Tribunal de Contas, eu vejo que está cheio 

de pessoas do Tribunal de Contas. Vocês não sabem, João 

Paulo, Professor Dante, que sai lá da Universidade Federal 

de Rondônia para me prestar esta homenagem aqui. Muito 

obrigado por tudo. Meu querido Conselheiro Francisco. Vou 

cumprir com minha palavra. Muito obrigado. E que Deus possa 

lhes abençoar ricamente.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Obrigado e mais 

uma vez, parabéns, Wilber Coimbra.  



Passamos a palavra a Surama Bastos.   

 

A SRA. SURAMA BASTOS – Boa tarde. Cumprimento a todos 

na pessoa da Dra. Suzy e também estendo, na pessoa do 

César, Lili. E parabenizo, Deputado, esta Casa, por ter 

reconhecido este homem que hoje vocês homenageiam com este 

Título. E quem é este homem? Quem é este homem que hoje o 

Estado de Rondônia reconhece como Cidadão do Estado de 

Rondônia? Digo a vocês, o conheço desde pequeno. Foi comigo 

que ele pisou pela primeira vez nesta terra. E digo: é 

merecedor. É merecedor porque este cidadão que vocês, os 24 

Deputados, reconheceram como cidadão, é um cidadão honesto, 

digno, e que está apto a representar este Estado com este 

Título.  

Quando ele assumiu a ASTIR, me chamou para administrar 

o Hospital. E eu falei: “Wilber, eu aceito. Mas me dê 15 

dias para eu fazer uma leitura”. E cheguei para ele e 

falei: “Eu aceito, mas o Hospital está com uma folha 

absurda e têm que ser demitidos muitos médicos. O que é que 

você diz?”. Ele disse: “Surama, o meu compromisso com o 

Estado de Rondônia é a honestidade”. E ele precisa ser, 

como foi reconhecido, por receber este Título, por tudo o 

que compõe este homem. E se hoje ele senta nesta cadeira 

para ser reconhecido por este Estado, é porque ele é 

detentor de todos os benefícios que traz um homem de 

cidadão de bem.  

E que cidadão é esse, que saiu lá de Cururupu? Saímos 

de lá com o dinheiro contado. Chegamos do Estado de Goiás, 

o dinheiro não deu. E quase ele não está aqui, porque o 

nosso dinheiro não dava para chegar até aqui. E desde aí o 

Senhor o honrava. O Senhor o honrava e colocou um anjo que 

pagou a nossa passagem para que a gente pudesse chegar até 



aqui. E como que íamos comer? Como? Hoje ele quase não come 

maçã, nem laranja, porque era o que a gente comia. E Deus, 

como ele diz, que toda honra e toda glória seja dada a 

Deus. Conheço toda a história. Toda a história. Toda a 

história! A história de garra que Suzy, vem, ao lado desse 

homem, fazendo com que ele seja cada vez mais forte. Cada 

vez mais forte. E é um ser que pensa, em primeiro lugar, no 

outro. Ele diz para mim: “Surama, não há sentido eu 

existir, se eu não vejo o outro.”. E é verdade. Te 

parabenizo, meu vizinho, meu amigo, meu conterrâneo. E 

hoje, a nossa terra, Cururupu, esquecida, hoje ela se 

alegra. Te garanto que hoje ela se alegra por um cidadão 

cururupuense, hoje, estar recebendo esta homenagem, este 

Título, não simplesmente de um papel, mas reconhecimento de 

tudo o que você é. De tudo o que o Senhor fez na tua vida. 

Porque a gente passa horas conversando e você diz para mim: 

“Surama, tudo, tudo é porque Deus me ama”. E quando Deus 

disse: Você vai nascer, Wilber, com a tua história, Ele já 

sabia que tu eras. Ele já sabia quem você seria, onde você 

iria chegar.  

Então, assim, muito obrigado Deputado. Eu me sinto 

também homenageada por esta homenagem que esta Casa faz a 

este homem que muito merece este Título. Obrigada. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Presidente) – Muito obrigado 

pelas palavras, parabéns. Dessa forma, mais uma vez 

agradeço a especial presença de cada um de vocês. Realmente 

vocês abrilhantaram esta solenidade e temos a grande 

certeza que, como disse aqui o nosso homenageado, vocês 

fazem parte da história do Wilber Coimbra. Então, muito 

obrigado pela presença. 



E, desta forma, invocando a proteção de Deus, declaro 

encerrada esta Sessão Solene e convido a todos para um 

coquetel, no Salão aqui ao lado. Obrigado que Deus abençoe 

a todos. 

 

(Encerra-se esta Sessão Solene às 17 horas e 28 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 

 

 


